

В 2023/2024 учебном году в МБДОУ МО г.Краснодар "Детский сад № 81" реализуются следующие программы дополнительного образования:

1. Обучение по программе «Скоро в школу» (6-7 лет) – 64 часа.



Дополнительная общеразвивающая программа социально гуманитарной направленности и ориентирована на детей старшего дошкольного возраста (6-7 лет) и нацелена на развитие тех интеллектуальных качеств, творческих способностей и свойств личности, которые обеспечивают успешность адаптации первоклассника.

Работа с детьми по данной программе обеспечивает их общее психическое развитие,

формирование предпосылок к учебной деятельности и качеств, необходимых для адаптации к успешному обучению в школе.

2. Обучение по программе «Мы с клеточкой готовимся к письму»(5-6 лет) - 54 часа.



Дополнительная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности предназначена для детей старшего дошкольного возраста (5-6 лет) и нацелена на подготовку руки дошкольника к письму.

Цель программы: психомоторное развитие и формирование элементарных графических навыков письма.

Система работы включает 7 разделов:

Блок «Точка»

Блок «Палочка»

Блок «Геометрическая фигура»

Блок «Дуга»

Блок «Предметная фигура»

Блок «Сопровождение»

Кроме работы в крупную клетку, в процессе которой у детей формируется система учебных навыков, необходимых для успешного обучения в школе, программа «Мы с клеточкой готовимся к письму» предусматривает упражнения на психомышечную тренировку кистей рук, знакомство с тетрадь, клеткой и рабочей строкой.

В программу включены упражнения для развития глазо-двигательных функций, упражнения на дыхание, для формирования произвольности и самоконтроля.

Программа «Мы с Клеточкой готовимся к письму» рекомендована для детей старшего дошкольного возраста, рассчитана на один год обучения, в количестве 54 часов.

3. Обучение по программе "Четыре художника" (6-7 лет) – 30 часов.



Дополнительная общеразвивающая программа художественной направленности «Четыре художника» предназначена для детей 6-7 лет. Рисование является важным средством познания мира и развития знаний эстетического восприятия, так как оно связано с самостоятельной практической и творческой деятельностью ребенка. В процессе рисования у ребенка совершенствуются наблюдательность и эстетическое восприятие, художественный вкус

и творческие способности. Рисую, ребенок формирует и развивает у себя определенные способности: зрительную оценку формы, ориентирование в пространстве, чувство цвета. Также развиваются специальные умения и навыки: координация глаза и руки, владение кистью руки.

Мир природы выступает как предмет пристального наблюдения и средство эмоционально-образного воздействия на творческую деятельность воспитанников.

Предлагаемая система художественно-творческих заданий направляет педагогическую работу на формирование у детей целостных представлений о природе как живом организме, что является сутью экологического и художественного воспитания.

Каждый цикл включает в себя творческие занятия по рисованию, аппликации, художественному конструированию, детскому дизайну и лепке. Дополнительная общеразвивающая программа рассчитана на один год обучения, в количестве 30 часов.

4. Обучение по программе «Волшебный пластилин» (5-6 лет) – 30 часов.



Программа «Волшебный пластилин» художественной направленности предназначена для детей дошкольного возраста 5-6 лет и ориентирована на развитие личности, её творческого потенциала, художественных способностей, нравственно-эстетического развития детей. Стимулирует формы самовыражения личности. Обеспечивает эмоциональное развитие ребенка.

Лепка из пластилина - занятие не только очень приятное, но и полезное для ребенка. Пластилин - это прекрасный и доступный материал для воплощения самых разных творческих замыслов и фантазий и работа с ним - это прекрасное развивающее занятие для любого ребенка. Тактильная активность, особенно ярко проявляемая детьми именно при играх с пластилином, напрямую влияет на формирование фантазии. Работая с пластилином, у ребенка развивается умелость рук, укрепляется сила рук, движения обеих рук становятся более согласованными, а движения пальцев дифференцируются, ребенок подготавливает руку к освоению более сложных ручных навыков, готовят руку к письму. Этому всему способствует хорошая мышечная нагрузка пальчиков.

Дополнительная общеразвивающая программа рассчитана на один год обучения, в количестве 30 часов.